
 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Συνάντηση αντιπροσωπείας του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. με τον Γενικό Γραμματέα Πολιτικής 

Προστασίας και αξιωματούχους της Διεύθυνσης Δασοπυρόσβεσης του Αρχηγείου 

του Πυροσβεστικού Σώματος 

 

Την Τετάρτη 11 Απριλίου 2024,  αντιπροσωπεία 
του Διοικητικού Συμβουλίου (Δ.Σ.) του Γεωτεχνικού 
Επιμελητηρίου Ελλάδας (ΓΕΩΤ.Ε.Ε.-Νομικό Πρόσωπο 
Δημοσίου Δικαίου), συναντήθηκε με τον Γενικό Γραμματέα 
και στελέχη της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας, 
στο Αρχηγείο του Πυροσβεστικού Σώματος στην Αθήνα, 
μετά από σχετικό αίτημα της ηγεσίας της Πυροσβεστικής 
προς το ΓΕΩΤ.Ε.Ε., με αφορμή το πόρισμα για τις Δασικές 
Πυρκαγιές στον Έβρο το 2023, που συνέταξε η σχετική 
Επιτροπή που συγκρότησε το  Επιμελητήριο. 

Από το Επιμελητήριο συμμετείχαν ο Πρόεδρος του 
Δ.Σ. κ. Μ. Γαρδικιώτης και οι δασολόγοι του Δ.Σ. κ.κ.: 
Νικόλαος Μπόκαρης Ταμίας, Παναγιώτης Παράσχου 
Οργανωτικός Γραμματέας και Ρήγας Γιοβαννόπουλος 
Μέλος, ενώ από τη Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας 
συμμετείχαν ο Γενικός Γραμματέας Πολιτικής Προστασίας κ. 

Β. Παπαγεωργίου, ο Δ/ντης Σχεδιασμού Εκτάκτων Αναγκών της Γενικής Γραμματείας 
Πολιτικής Προστασίας κ. Δ. Αλεξανδρής  και οι αξιωματούχοι της Διεύθυνσης 
Δασοπυρόσβεσης του Αρχηγείου του Πυροσβεστικού Σώματος κ.κ.: Δ. Αντωνάκης 



Αντιπύραρχος - Δ/ντης Δασοπυρόσβεσης, Ι. Κουϊνέλης Αντιπύραρχος -Τμηματάρχης 
Επιχειρήσεων Αεροπυρόσβεσης και Εναέριας Επιτήρησης και Β. Καραμανλής Πυραγός - 
Τμηματάρχης Σχεδιασμού Αντιμετώπισης Δασικών και Αγροτικών Πυρκαγιών.  

Στη συνάντηση, αρχικά, έγινε από τον κ. Μπόκαρη συνοπτική παρουσίαση του 
Πορίσματος της Επιτροπής του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. για τις δασικές πυρκαγιές του 2023 στην Π.Ε. Έβρου 
και αναπτύχθηκαν οι προτάσεις του  Επιμελητηρίου για την επιχειρησιακή βελτίωση της 
πρόληψης και της καταστολής των δασικών πυρκαγιών. Επισημάνθηκε η ανάγκη επανεξέτασης 
του ρόλου της δασικής υπηρεσίας στη διαχείριση των δασικών πυρκαγιών, κάτω από 
συγκεκριμένες προϋποθέσεις που αφορούν πρωτίστως την ουσιώδη στελεχιακή ενδυνάμωσή 
της και ασφαλώς όχι με την κατάσταση που επικρατεί σήμερα στις Δασικές Υπηρεσίες . 
Υπογραμμίστηκε δε ότι υπό την προϋπόθεση αυτή θα πρέπει να επιτραπεί, νομικά και θεσμικά, 
στη Δασική Υπηρεσία  να αναπτύξει τον δικό της νέο, συμπληρωματικό μηχανισμό (προληπτικό 
και κατασταλτικό) μέσα στα δάση.  

Στη συζήτηση που ακολούθησε προσδιορίστηκαν συγκεκριμένες αδυναμίες και 
αναπτύχθηκαν οι δυνατότητες βελτίωσης του συστήματος διαχείρισης του προβλήματος των 
δασικών πυρκαγιών, λαμβάνοντας υπόψη και τα δεδομένα της κλιματικής κρίσης. 

Ο Γενικός Γραμματέας Πολιτικής Προστασίας κ. Παπαγεωργίου αναφέρθηκε στις 
ιδιαιτερότητες που έχει η περιοχή της Δαδιάς Έβρου, ενώ τόνισε την ανάγκη να υπάρξει 
βελτίωση της αποτελεσματικότητας και της επιχειρησιακής συνεισφοράς όλων των φορέων  
που εμπλέκονται στη διαχείριση των φυσικών οικοσυστημάτων, προκειμένου να εξασφαλίζεται 
η προστασία τους.    

Ο κ. Γαρδικιώτης επισήμανε τα προβλήματα που παρατηρούνται στον συντονισμό 
των εμπλεκόμενων με τις δασικές πυρκαγιές φορέων και εξέφρασε την επιθυμία του 
Γεωτεχνικού Επιμελητηρίου για συμμετοχή εκπροσώπων της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας στις 
Ομάδες Εργασίας που συγκροτεί το Επιμελητήριο για την επεξεργασία θεμάτων που σχετίζονται 
με τις δασικές πυρκαγιές ενώ κατά τη συζήτηση επισημάνθηκαν από τον κ. Παράσχου 
επιμέρους αδυναμίες του νέου Κανονισμού Πυροπροστασίας Ακινήτων εντός και πλησίον 
δασών και δασικών εκτάσεων, που σε κάθε περίπτωση θα πρέπει να επανεξεταστεί και να 
βελτιωθεί προκειμένου να αποτελέσει χρήσιμο και αποτελεσματικό εργαλείο στην προσπάθεια 
θωράκισης φυσικών και ανθρωπογενών συστημάτων έναντι των δασικών πυρκαγιών.   

Η συνάντηση της αντιπροσωπείας του Διοικητικού Συμβουλίου του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. με τον 
Γενικό Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας και τους αξιωματούχους της Διεύθυνσης 
Δασοπυρόσβεσης του Αρχηγείου του Πυροσβεστικού Σώματος, χαρακτηρίστηκε ιδιαίτερα 
εποικοδομητική και συμφωνήθηκε η συνέχιση της συνεργασίας στην κατεύθυνση της επίτευξης 
του κοινού στόχου της αποτελεσματικής αντιμετώπισης του προβλήματος των δασικών 
πυρκαγιών. 

 

Από το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας 

 

 


